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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:138 av Roger Haddad (L)
Polisnärvaro i utsatta områden
Roger Haddad har frågat mig vilka konkreta åtgärder som regeringen kommer att vidta för att intensifiera sitt arbete i de utsatta områdena, inklusive Bäckby i Västerås.
Polismyndigheten har ett svårt uppdrag som många gånger kräver tuffa prioriteringar mellan olika arbetsuppgifter och geografiska områden. Att antalet polisanställda ökar är en förutsättning för bättre tillgänglighet i hela landet. 
Regeringen, Centerpartiet och Liberalerna är överens om 10 000 fler polisanställda till 2024 och att attraktiviteten i polisyrket ska förstärkas genom bättre villkor. Vid utgången av juni var vi halvvägs till målet och ytterligare nära 3 000 polisstudenter är på väg ut i verksamheten de närmaste åren. Det är också glädjande att färre poliser slutar inom myndigheten. I dagsläget sker tillväxten snabbare än prognosen och enligt Polismyndigheten är målet möjligt att nå. 
Det är Polismyndigheten som fördelar sina resurser. Regeringen följer dock tillväxten av områdespoliser noga. När Polismyndigheten växer så måste också närvaron i hela landet öka. 
[bookmark: _Hlk49787838]Med 34-punktsprogrammet genomför vi det största åtgärdspaketet mot gängkriminaliteten någonsin i Sverige. Programmet omfattar åtgärder på både kort och lång sikt. Vi ger nya verktyg till myndigheterna och skärper straffen men vi ser också till att vi får ett långsiktigt arbete för att bryta nyrekryteringen. 
[bookmark: _Hlk50461804]Vi har bland annat skärpt straffen för allvarliga vålds- och vapenbrott. Polismyndigheten har fått mandat att själv avgöra när det är motiverat att sätta upp kameror på gator och torg och har också fått bättre möjligheter att komma åt krypterad kommunikation. Dessa åtgärder är viktiga och har välkomnats av polisen. 
Regeringen skärper också påföljderna för ungdomar som begår brott. Vid årsskiftet införs en ny påföljd för unga lagöverträdare, ungdomsövervakning. Nyligen har dessutom ett förslag remitterats om slopad straffreduktion för 18–20-åringar för brott med ett minimistraff på ett års fängelse. 
[bookmark: _Hlk52884192][bookmark: _GoBack]Budgetpropositionen, som bygger på en överenskommelse mellan regeringspartierna, Centerpartiet och Liberalerna, innehåller stora satsningar på välfärden. Vi föreslår också förstärkning av språklyftet i förskolan, riktade skolsatsningar och nya servicekontor i utsatta områden. Välfärdsåtgärder som är viktiga för att lyfta utsatta områden och som bidrar till tidiga förebyggande insatser för barn och unga. 
Regeringen har således vidtagit ett stort antal åtgärder som kommer förstärka arbetet mot brottslighet i utsatta områden och fler åtgärder är på gång. 
Stockholm den 7 oktober 2020
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